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Contexte et objectifs de la mission

Identifier les canaux de communication vers les jeunes et leurs 

parents

Un double objectif :
- Dpoobjusf!mft!qsbujrvft!eft!kfvoft!fu!ef!mfvst!qbsfout!fo!nbujʭsf!ef!sfdifsdif!

eƫjogpsnbujpo!qpvs!mƫpsjfoubujpo!ev!qspkfu!qspgfttjpoofm/

- Jefoujgjfs!mft!dbobvy!ef!dpnnvojdbujpo!bqqspqsjʮt!tfmpo!mf!qvcmjd!ʥ!besfttfs-!bwfd!

qpvs!pckfdujg!eƫbnʮmjpsfs!mb!wjtjcjmjuʮ!eft!nʮujfst!ev!dpnnfsdf!fu!mfvs!buusbdujwjuʮ!

bvqsʭt!eft!kfvoft/

Des attentes :
- Fo!ufsnft!eƫʧhft!eft!kfvoft!djcmʮt!)26-17 & 18-36*!rvj!sʮqpoefou!ʥ!eft!qʮsjpeft!

«dibsojʭsftº!ef!mfvs!qbsdpvst!ʮevdbujg/

- Fo!ufsnft!ef!dbobvy!eƫjogpsnbujpo!npcjmjtʮt

Cdr qɧonmrdr cd mhud`tw cheeɧqdmsr 9
- Ef!uzqf!rvbmjubujg!)njtf!ʥ!kpvs!fu!dpnqsʮifotjpo!eft!dpnqpsufnfout!fo!qsʮtfodf*!'!

rvboujubujgt!)ijʮsbsdijtbujpo!fu!jowfoubjsf!eft!tpvsdft!'!dbobvy*

- Eƫbobmztf!eft!ejtqptjujgt!eƫjogpsnbujpo!jefoujgjʮt!'!mb!nbojʭsf!eƫz!jouʮhsfs-!ef!nbojʭsf!

bebquʮf-!mb!qspnpujpo!eft!nʮujfst!ev!dpnnfsdf!fu!mb!wjtjcjmjuʮ!eft!ejggʮsfouft!

branches

- Ef!sfdpnnboebujpot!qpvs!mb!qspnpujpo!eft!nʮujfst!ev!dpnnfsdf!ubou!fo!nbujʭsf!ef!

ejtqptjujgt!0!dbobvy-!rvf!ef!dpoufovt-!eƫʮmʮnfout!ef!mbohbhf-!fud//!
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1. Module qualitatif
7!fousfujfot!bvqsʭt!ef!qspgfttjpoofmt!ef!mƫpsjfoubujpo!;

Å Eʮmʮhvʮ!Hʮoʮsbm!ef!XBMU
Å Eʮmʮhvʮ!Hʮoʮsbm!ef!mb!Gʮeʮsbujpo!ef!mb!Wfouf!Ejsfduf
Å Dpotfjmmfs!eƫpsjfoubujpo!ƧSCUIO IUTde Brest
Å Mb!sftqpotbcmf!«dbssjʭsfº!ev!Hspvqf!UniLassalle)fotfjhofnfou!tvqʮsjfvs!
ef!sʮgʮsfodf!obujpobmf!fu!joufsobujpobmf!ebot!mft!Tdjfodft!ef!mb!Ufssf-!ev!
Wjwbou!fu!ef!mƫFowjspoofnfou*

Å Vo!dpotfjmmfs!ʥ!mb!wjf!qspgfttjpoofmmf!ʥ!mb!Djuʮ!eft!Nʮujfst!eft!Dʸuft!eƫBsnps
Å Sftqpotbcmf!qʸmf!bmufsobodf!bv!tfjo!ef!mb!Ejsfdujpo!Pggsft!ef!Tfswjdft!fu!
Joopwbujpot!)EPTJ*!ef!mƫOpcommerce

2. Module quantitatif
Fuvef!pomjof!sʮbmjtʮf!tvs!Gbdfcppl!fousf!mf!35!gʮwsjfs!fu!mf!4!nbst!
3132!bvqsʭt!ef!511!kfvoft!)311!mzdʮfot!fu!dpmmʮhjfot!,!311!
ʮuvejbout!ebot!mf!tfdufvs!«Commerce et venteº!*fu!ef!311!qbsfout!
)261!qbsfout!ef!dpmmʮhjfot!fu!mzdʮfot!fu!61!qbsfout!eƫʮuvejbout!ebot!
mf!tfdufvs!«Commerce et venteº*

2- @m`kxrd ɧchsnqh`kd
Mjtuf!ef!31!tvqqpsut!qspqptʮt!qbs!Pddvssfodf!ʥ!mƫPctfswbupjsf!fu!
wbmjeʮ!qbs!dfmvj-ci
Hsjmmf!eƫbobmztf!dpnqsfobou!eft!joejdbufvst!rvboujubujgt!fu!
rvbmjubujgt!qfsnfuubou!ef!ijʮsbsdijtfs!fu!bobmztfs!mft!tvqqpsut!
ʮuvejʮt

¬ńǂŤƐļƐſƐŜŨŃʵʍʵɼʵƆƐļǈſŃƹʵĶƐƆƯſńƆŃƈǂĘŨƳŃƹ

1Qualitatif

2Quantitatif 3
Analyse 

éditoriale
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ƈĘſǥƹŃʵńļŨǂƐƳŨĘſŃʵʍʵſŨƹǂŃʵļŃƹʵƹǈƯƯƐƳǂƹʵĘƈĘſǥƹńƹʵ

1. ONISEP

2. Studyrama

3. CIDJ

4. SPRO

5. CCI

6. Djuʮ!eft!nʮujfst

7. MƫFuvejbou

8. Welcome to the Jungle

9. Ton avenir

10. Choisis ton orientation 

11. My Job Glasses

12. Job Teaser

13. My Parcours Sup

14. Diplomeo

15. Orientation pour tous 

16. Qbsdpvst!nʮujfst

17. Nbjoufobou!kƫbjnf!mf!mvoej

18. Les bons profs parents 

19. JobIrl

20. Pitangoo
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ƈĘſǥƹŃʵńļŨǂƐƳŨĘſŃʵʍʵƆńǂŤƐļƐſƐŜŨŃ

Cette analyse documentaire est bas®e sur lôanalyse 

(objective et subjective) des critères suivants :

Note globale : synthèse des 4 notes attribuées aux sous-

critères (cohérence, pertinence, fluidité, spécificité) permettant de 

classer les supports par ordre de pertinence vis-à-vis de la 

probl®matique de lô®tude.

Cohérence des supports : articulation entre les formats et 

types de contenus au sein de la sources analysée (renvois, 

compl®mentarit®é)

Profondeur de lôinformation : types de contenus, niveau de 

détails des divers sujets traités, mise à jour régulière

Fluidité navigation : accessibilité au contenu sur le site 

(nombre de clics, visibilit® des contenus, arborescenceé)

Valorisation commerce, alternance : mise en avant des 

contenus taggués alternance et commerce

+ intégration de KPIs quantitatifs : nombre de visites, nombre de 

pages consultées par visite et durée de la visite.

Pddvssfodf!qpvs!mƫPctfswbupjsf!qsptqfdujg!ev!dpnnfsdf!}!Fuvef!psjfoubujpo!- Jeunes et Parents | Mai 2021



MODULE QUANTITATIF

2



PERCEPTIONS DE LA RECHERCHE 
ßîÙʵ¤ʬ¶ÙoK®è èo¶®ʵ
PROFESSIONNELLE



10

ØǈʬŨſƹʵƹƐŨŃƈǂʵƯĘƳŃƈǂƹʵƐǈʵŃƈŚĘƈǂƹʌʵɺʵǂŨŃƳƹʵļŃƹʵƳŃĶŤŃƳĶŤŃƹʵƈʬƐƈǂʵƯĘƹʵĘĴƐǈǂŨʵ
R9/!Bvkpvseƫivj!pʻ!fo!ʯuft-vous concernant votre orientation professionnelle ? 
R21/!Bvkpvseƫivj-!pʻ!fo!ftu!wpusf!fogbou!dpodfsobou!tpo!psjfoubujpo!qspgfttjpoofmmf!@!!

65%

35%

Je me suis déjà informé(e) sur mon orientation et j'ai obtenu les
informations que je souhaitais

Je me suis déjà informé(e) sur mon orientation mais je n'ai pas encore
obtenu les informations que je souhaitais

55%33%

12%

Lƭ Ŝǎǘ ŘŞƧŁ ƛƴŦƻǊƳŞ Ŝǘ ŀ ƻōǘŜƴǳ ƭŜǎ ƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴǎ ǉǳΩƛƭ ǎƻǳƘŀƛǘŀƛǘ

Il est déjà informé mais n'a pas encore obtenu les informations qu'il souhaitait

Lƭ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŜƴŎƻǊŜ ŜŦŦŜŎǘǳŞ ŘŜ ǊŜŎƘŜǊŎƘŜǎ ǎǳǊ ƭŜ ǎǳƧŜǘ

A`rd qɧonmc`msr 9 400 jeunes et 200 parents

@ sqntuɧ 
kƤhmenql`shnm 
qdbgdqbgɧd

65% 

Jeunes Parents

Artisan, commerçant, 

cadre, prof. libérale : 65%

@ sqntuɧ 
kƤhmenql`shnm 
qdbgdqbgɧd

55% 
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BʬĘƯƳőƹʵſŃƹʵƯĘƳŃƈǂƹʌʵſŃƹʵƳŃĶŤŃƳĶŤŃƹʵƹǈƳʵſʬƐƳŨŃƈǂĘǂŨƐƈʵĶƐƆƆŃƈĶŃƈǂʵŜńƈńƳĘſŃƆŃƈǂʵ
ŃƈǂƳŃʵɺɼʵŃǂʵɺɾʵĘƈƹʵƯƐǈƳʵſĘʵƆĘŸƐƳŨǂńʵļŃƹʵŸŃǈƈŃƹʵ

A`rd qɧonmc`msr 9 200 parents

R22/!B!qbsujs!ef!rvfm!ʧhf!wpusf!fogbou!b-t-jm!dpnnfodʮ!ʥ!tf!sfotfjhofs!tvs!tpo!psjfoubujpo!qspgfttjpoofmmf!@!!

Age moyen : 
14 ans

8%

27%

Moins de 13 ans Entre 13 et 15 ans 16 ans et plus

Artisan, commerçant, cadre, prof. libérale : 49%
A un intérêt pour le commerce : 44%

Employé, ouvrier : 83%

Parents

65%
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BńƆĘƳĶŤŃƹʵļʬƐƳŨŃƈǂĘǂŨƐƈʵʍʵǈƈŃʵĘŚŚĘŨƳŃʵļŃʵŚĘƆŨſſŃʵŃǂʵļŃƹʵƯĘƳŃƈǂƹʵǂƳőƹʵŨƆƯſŨƲǈńƹʵʐ

A`rd qɧonmc`msr 9 055sʮqpoebout

R23/!Rvj!b!jodjuʮ!wpusf!fogbou!ʥ!foubnfs!eft!eʮnbsdift!@!

A`rd qɧonmc`msr 9 311!sʮqpoebout

Q13. Dans quelle mesure vous sentez-wpvt!jnqmjrvʮ!ebot!mf!dipjy!
eƫpsjfoubujpo!qspgfttjpoofmmf!ef!wpusf!fogbou!@!

67%

57%

27%

11%

4%

1%

Vous

Votre enfant

Un enseignant

¦ƴ ǇǊƻŦŜǎǎƛƻƴƴŜƭ ŘŜ ƭΩƻǊƛŜƴǘŀǘƛƻƴ

Une personne de votre entourage

Autre

67%

31%

1% 1%

Très impliqué Plutôt impliqué Plutôt pas impliqué Pas du tout impliqué

Sous-total 
hlokhptɧ 

98% 

Parents
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ßŃʵƳŃƈƹŃŨŜƈŃƳʵƹǈƳʵſʬƐƳŨŃƈǂĘǂŨƐƈʵƯƳƐŚŃƹƹŨƐƈƈŃſſŃʵŃƹǂʵŸǈŜńʵļŨŚŚŨĶŨſŃʵƯƐǈƳʵɿɹ˨ʵļŃƹʵƳńƯƐƈļĘƈǂƹʵƲǈʬŨſƹʵ
soient parents ou jeunes

A`rd qɧonmc`msr 9 400 jeunes et 200 parents

R:/!Ef!nbojʭsf!hʮoʮsbmf-!ejsjf{-wpvt!rvf!tf!sfotfjhofs!tvs!tpo!psjfoubujpo!qspgfttjpoofmmf-!dƫftu!;!
R25/!Ef!nbojʭsf!hʮoʮsbmf-!ejsjf{-wpvt!rvf!tf!sfotfjhofs!tvs!mƫpsjfoubujpo!qspgfttjpoofmmf!ef!wpusf!fogbou!ftu!;!

4%

37%

51%

8%

Très facile Plutôt facile
Plutôt difficile Très difficile

3%

36%

53%

8%

Très facile Plutôt facile Plutôt difficile Très difficile

Sous-total 
Facile
39% 

Sous-total 
Facile
41% 

Collégiens : 56%

Lycéens : 49%

Confiance dans les supports : 46%

A une bonne opinion de lôalternance : 38%

A un intérêt pour le commerce : 35%

Hors Collèges et Lycées : 31%

Jeunes Parents
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ßŨʵŜſƐĴĘſŃƆŃƈǂʵɺʵŸŃǈƈŃʵƹǈƳʵɻʵƹŃʵƹŃƈǂʵĴŨŃƈʵĘĶĶƐƆƯĘŜƈńʵļĘƈƹʵƹŃƹʵƳŃĶŤŃƳĶŤŃƹʌʵļŃƹʵŜƳĘƈļŃƹʵ
ļŨŚŚńƳŃƈĶŃƹʵŃǤŨƹǂŃƈǂʵŃƈǂƳŃʵſŃƹʵńǂǈļŨĘƈǂƹʵƯƳńʵŃǂʵƯƐƹǂ-ĴĘĶʋʵBŃƹʵƯĘƳŃƈǂƹʵƯſǈƹʵŃƈʵļŨŚŚŨĶǈſǂńʋ

Q10. Diriez-wpvt!rvf!wpvt!ʯuft!)bwf{!ʮuʮ*!tvggjtbnnfou!bjeʮ!pv!bddpnqbhoʮ!ebot!wpt!sfdifsdift!tvs!wpusf!psjfoubujpo!qspgfttjpooflle ? 
Q15. Direz-wpvt!rvf!wpvt!ʯuft!)bwf{!ʮuʮ*!tvggjtbnnfou!bjeʮ!pv!bddpnqbhoʮ!ebot!mft!sfdifsdift!tvs!mƫpsjfoubujpo!qspgfttjpoofmmf!ee votre 
enfant ? 

A`rd qɧonmc`msr 9 400 jeunes et 189 parents

12%

41%

35%

12%

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout

Sentiment 
cƤ`bbnlo`fmdldms

53% 

6%

36%

46%

12%

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout

Collégiens : 76%

Sôorienter côest facile : 77%

Lycéens : 63%

A une bonne opinion de lôalternance : 51%

A un intérêt pour le commerce : 47%

Hors Collèges et Lycées : 41%

Jeunes Parents

Sentiment 
cƤ`bbnlo`fmdldms

42% 

Pddvssfodf!qpvs!mƫPctfswbupjsf!qsptqfdujg!ev!dpnnfsdf!}!Fuvef!psjfoubujpo!- Jeunes et Parents | Mai 2021



15

îƈʵƹŃƈǂŨƆŃƈǂʵļŃʵƆĘƈƲǈŃʵļʬŨƈŚƐƳƆĘǂŨƐƈʵƹǈƳʵſŃƹʵɻʵĶŨĴſŃƹʵʛŸŃǈƈŃƹʵŨƈǂńƳŃƹƹńƹʵƯĘƳʵſŃʵ<ƐƆƆŃƳĶŃˑˑʜ.
ßŃǈſʵɺʵƳńƯƐƈļĘƈǂʵƹǈƳʵɼʵŃƹǂŨƆŃʵĘǞƐŨƳʵǈƈŃʵƲǈĘƈǂŨǂńʵļʬŨƈŚƐƳƆĘǂŨƐƈʵĘļĘƯǂńŃʋ

R22'27/!Hmpcbmfnfou-!mb!rvboujuʮ!eƫjogpsnbujpo!ejtqpojcmf!tvs!mƫpsjfoubujpo!qspgfttjpoofmmf!wpvt!tfncmf!;!!

38%

56%

6%

Adaptée Insuffisante Trop importante

30%

61%

9%

Adaptée Insuffisante Trop importante

A`rd qɧonmc`msr 9 400 jeunes et 200 parents

Hommes : 46%
Confiances dans les supports : 43%

Femmes : 61%
A un intérêt pour le commerce : 63%Jeunes Parents

Pddvssfodf!qpvs!mƫPctfswbupjsf!qsptqfdujg!ev!dpnnfsdf!}!Fuvef!psjfoubujpo!- Jeunes et Parents | Mai 2021
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BŃƹʵƹǈƯƯƐƳǂƹʵƲǈŨʵƳńƯƐƈļŃƈǂʵĘǈǤʵƲǈŃƹǂŨƐƈƹʵļŃʵʀʵŸŃǈƈŃƹʵƹǈƳʵɺɹʵʛˑˑ<ƐſſőŜŃƹʵŃǂʵ¤ǥĶńŃƹʜ.
<ƓǂńʵƯĘƳŃƈǂƹʌʵɿʵƹǈƳʵɺɹʵƐĴǂŨŃƈƈŃƈǂʵſŃƹʵƳńƯƐƈƹŃƹʵĪʵſŃǈƳƹʵƲǈŃƹǂŨƐƈƹ

Q12 ou Q17. Globalement, diriez-wpvt!rvf!mft!tvqqpsut!eƫjogpsnbujpo!rvf!wpvt!dpotvmuf{!)bwf{!dpotvmuʮ*!sʮqpoefou!)pou!sʮqpoev*!bux 
rvftujpot!rvf!wpvt!wpvt!qptjf{!tvs!wpusf!psjfoubujpo0!mƫpsjfoubujpo!ef!wpusf!fogbou!@!

A`rd qɧonmc`msr 9 400 jeunes et 200 parents

12%

57%

27%

4%

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout

Qɧonmrd `tw 
questions

69% 

6%

54%

38%

2%

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout

Collégiens : 84%

Lycéens : 77%

Hommes : 77%

A un intérêt pour le commerce : 64%

Hors Collèges et Lycées : 61%Jeunes Parents

Qɧonmrd `tw 
questions

60% 
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7%

74%

19%

0%

Totalement confiance Plutôt confiance

Plutôt pas confiance Pas du tout confiance

17

îƈŃʵŜƳĘƈļŃʵĶƐƈŚŨĘƈĶŃʵĘĶĶƐƳļńŃʵĘǈǤʵĶƐƈǂŃƈǈƹʵļŃƹʵƹǈƯƯƐƳǂƹʵĶƐƈƹǈſǂńƹ
Q13&18. Dans quelle mesure avez-wpvt!dpogjbodf!ebot!mft!dpoufovt!eft!tvqqpsut!eƫpsjfoubujpo!rvf!wpvt!dpotvmuf{!pv!bwf{!dpotvmuʮ!? 

A`rd qɧonmc`msr 9 400 jeunes et 200 parents

14%

69%

15%

2%

Totalement confiance Plutôt confiance

Plutôt pas confiance Pas du tout confiance

Confiance 
83% 

Confiance 
81% 

Collégiens : 96%

Lycéens : 87%

Hors Collèges et Lycées : 77%

Jeunes Parents
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42%

33%

28% 27%

23% 22% 21%
18%

16% 16% 15% 14%
12%

7%

1%

37%

10%

26%

32%

49%

9%
7%

17%
14%

11%

23%
21%

13%

2%
4%

Les perspectives 
eƫʮwpmvujpot-!mb!
qpttjcjmjuʮ!ef!gbjsf!
dbssjʭsf-!eƫʮwpmvfs

La r®mun®rationVos loisirs, vos
passions

La vari®t® de
m®tiers possibles
dans le secteur

choisi

La facilit® ¨ trouver
un emploi dans le

secteur choisi

Mft!pqqpsuvojuʮt!
ef!usbwbjmmfs!ʥ!
mƫjoufsobujpobm

Df!rvf!sfqsʮtfouf!
pour moi le secteur 
eƫbdujwjuʮ!)mft!
wbmfvst-!mƫjnqbdu!
tvs!mb!tpdjʮuʮ-!
fudƵ*

La r®putation de la
formation, du
m®tier

Mes r®sultats
scolaires

La dur®e de la
formation

Le co¾t de la
scolarit®

La situation 
hʮphsbqijrvf!ef!
mƫʮubcmjttfnfou-!ef!
mƫfousfqsjtf

Mb!tʮdvsjuʮ!ef!
mƫfnqmpj

Les avis de votre
famille, de votre

entourage

Autre (pr®cisez)

Jeunes Parents
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BŃƹʵļŨǞŃƳŜŃƈĶŃƹʵļŃʵƯƳŨƐƳŨƹĘǂŨƐƈʵŃǂʵļʬĘƆĴŨǂŨƐƈƹʵļĘƈƹʵſŃʵĶŤƐŨǤʵļʬǈƈŃʵƐƳŨŃƈǂĘǂŨƐƈ
R26/R31/!Qbsnj!mft!ejggʮsfout!tvkfut!dj-efttpvt-!mftrvfmt!tpou!qpvs!wpvt!mft!qmvt!jouʮsfttbout!qpvs!wpvt!hvjefs0hvjefs!wpusf!fogant dans le choix de 
mƫpsjfoubujpo!qspgfttjpoofmmf!@!)4!npebmjuˡt!nbyjnvn*

A`rd qɧonmc`msr 9 400 jeunes et 200 parents

Parents et enfants se retrouvent sur:

Á lôimportance des perspectives dô®volution

Á des loisirs et passions comme vecteurs de choix

Á la variété des métiers possibles

Les jeunes placent la r®mun®ration sur le podium des sujets dôimportance (ce nôest pas 

une priorité pour les parents)

Les parents placent les débouchés en tête des priorités (en 5ème position pour les jeunes)

Pddvssfodf!qpvs!mƫPctfswbupjsf!qsptqfdujg!ev!dpnnfsdf!}!Fuvef!psjfoubujpo!- Jeunes et Parents | Mai 2021



Classement {ǳƧŜǘǎ ŘΩƛƴǘŞǊşǘ%
Ecart/
jeunes

1
La facilité à trouver un emploi dans le 
secteur choisi

49%
+25pts

2
[Ŝǎ ǇŜǊǎǇŜŎǘƛǾŜǎ ŘΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴǎΣ ƭŀ 
ǇƻǎǎƛōƛƭƛǘŞ ŘŜ ŦŀƛǊŜ ŎŀǊǊƛŝǊŜΣ ŘΩŞǾƻƭǳŜǊ

37%
-5pts

3
La variété de métiers possibles dans le 
secteur choisi

32%
+5pts

4 Les loisirs, les passions de votre enfant 26%
-2pts

5 Le coût de la scolarité 23%
+8pts

20

Classement {ǳƧŜǘǎ ŘΩƛƴǘŞǊşǘ%

1
[Ŝǎ ǇŜǊǎǇŜŎǘƛǾŜǎ ŘΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴǎΣ ƭŀ 
ǇƻǎǎƛōƛƭƛǘŞ ŘŜ ŦŀƛǊŜ ŎŀǊǊƛŝǊŜΣ ŘΩŞǾƻƭǳŜǊ

42%

2 La rémunération 33%

3 Vos loisirs, vos passions 28%

4
La variété de métiers possibles dans le 
secteur choisi

27%

5
La facilité à trouver un emploi dans le 
secteur choisi

23%

¤ŃʵǂƐƯʵɾʵļŃƹʵƹǈŸŃǂƹʵļʬŨƈǂńƳŇǂƹʵļŃƹʵŸŃǈƈŃƹʵǞƹʵſŃƹʵƯĘƳŃƈǂƹ

Jeunes Parents

6ème position Č Perspectives dô®volutions ¨ lôinternational : 22%6ème position Č Situation géographique : 21%

Pddvssfodf!qpvs!mƫPctfswbupjsf!qsptqfdujg!ev!dpnnfsdf!}!Fuvef!psjfoubujpo!- Jeunes et Parents | Mai 2021
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Classement {ǳƧŜǘǎ ŘΩƛƴǘŞǊşǘ%

1
[Ŝǎ ǇŜǊǎǇŜŎǘƛǾŜǎ ŘΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴǎΣ ƭŀ 
ǇƻǎǎƛōƛƭƛǘŞ ŘŜ ŦŀƛǊŜ ŎŀǊǊƛŝǊŜΣ ŘΩŞǾƻƭǳŜǊ

42%

2 La rémunération 33%

3 Vos loisirs, vos passions 28%

4
La variété de métiers possibles dans le 
secteur choisi

27%

5
La facilité à trouver un emploi dans le 
secteur choisi

23%

¤ŃƹʵƹǈŸŃǂƹʵļʬŨƈǂńƳŇǂƹʵļŃƹʵŸŃǈƈŃƹʵŨƈǂńƳŃƹƹńƹʵƯĘƳʵſŃʵ<ƐƆƆŃƳĶŃʵƹƐƈǂʵŜſƐĴĘſŃƆŃƈǂʵŨļŃƈǂŨƲǈŃƹʵƆĘŨƹʵƯſǈƹʵ
ƯƳńŜƈĘƈǂƹʋʵ ʵƈƐǂŃƳʵƲǈŃʵſʬŨƈǂŃƳƈĘǂŨƐƈĘſʵŚĘŨǂʵƯĘƳǂŨŃʵļŃƹʵƹǈŸŃǂƹʵŨƆƯƐƳǂĘƈǂƹʵļĘƈƹʵſŃʵĶŤƐŨǤʵļŃʵſʬƐƳŨŃƈǂĘǂŨƐƈʵ
ļŃƹʵŸŃǈƈŃƹʵŨƈǂńƳŃƹƹńƹʵƯĘƳʵſŃʵ<ƐƆƆŃƳĶŃʋʵ¤ŃƹʵſƐŨƹŨƳƹʵŃǂʵƯĘƹƹŨƐƈƹʵƹƐƳǂŃƈǂʵļǈʵèƐƯʵɾʵļŃƹʵƹǈŸŃǂƹʋ

Classement {ǳƧŜǘǎ ŘΩƛƴǘŞǊşǘ%
Ecart/

« Jeunes»

1
[Ŝǎ ǇŜǊǎǇŜŎǘƛǾŜǎ ŘΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴǎΣ ƭŀ 
ǇƻǎǎƛōƛƭƛǘŞ ŘŜ ŦŀƛǊŜ ŎŀǊǊƛŝǊŜΣ ŘΩŞǾƻƭǳŜǊ

46%
+4pts

2 La rémunération 36%
+3pts

3
La variété de métiers possibles dans le 
secteur choisi

29%
+2pts

4
Les opportunités de travailler à 
ƭΩƛƴǘŜǊƴŀǘƛƻƴŀƭ

26%
+4pts

5
La facilité à trouver un emploi dans le 
secteur choisi

26%
+3pts

Jeunes hmsɧqdrrɧr o`q kd BnlldqbdDbg`mshkknm ©Jeunes ¸ VS

A`rd qɧonmc`msr 9 511!kfvoft!fu!3:1!jouʮsfttʮt!qbs!mf!Dpnnfsdf

Pddvssfodf!qpvs!mƫPctfswbupjsf!qsptqfdujg!ev!dpnnfsdf!}!Fuvef!psjfoubujpo!- Jeunes et Parents | Mai 2021
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¤ŃƹʵŨƈŚƐƳƆĘǂŨƐƈƹʵƳŃĶŤŃƳĶŤńŃƹʵƯĘƳʵſŃƹʵŸŃǈƈŃƹʵŃǂʵſŃƹʵƯĘƳŃƈǂƹ
Q14. Quand vous recherchez du contenu sur votre orientation, quelles informations recherchez-wpvt!fo!qsjpsjuʮ!@!
R2:/!Rvboe!wpvt!sfdifsdif{!ev!dpoufov!tvs!mƫpsjfoubujpo!qspgfttjpoofmmf!ef!wpusf!fogbou-!rvfmmft!jogpsnbujpot!sfdifsdif{-vous enqsjpsjuʮ!@!

23%

21%

14%

11%

9%

5%

5%

4%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

4%

1%

Débouchés, métiers

Ecoles (type et lieu)

Coût formation, frais de scolarité

Contenus des cours

Etudes, formations, diplôme

Durée des études

Cite un secteur ou un diplôme

/ƭŀǎǎŜƳŜƴǘ Ŝǘ ƴƻǘƻǊƛŞǘŞ ŘŜǎ ŞŎƻƭŜǎΣ ŘƛǇƭƾƳŜ ǊŜŎƻƴƴǳ ǇŀǊΧ

Compétences métiers, critères d'admission formation

Salaire

Alternance

Démarches et connaissances pour entrer dans la formation

Possibilités d'échanges internationaux

Témoignages (étudiants, professionnels)

Autre

NSP

29%

25%

21%

17%

17%

13%

11%

8%

6%

6%

5%

5%

4%

3%

2%

2%

10%

8%

Parcours : études et formations

Débouchés, métiers

Salaire

Contenus des cours

Ecoles (type et lieu)

Durée des études

Compétences métiers, critères d'admission

Coût formation, frais de scolarité

Infos métier concrètes

Cite un secteur ou un diplôme

Options et spécialisations de la formation

/ƭŀǎǎŜƳŜƴǘ Ŝǘ ƴƻǘƻǊƛŞǘŞ ŘŜǎ ŞŎƻƭŜǎΣ ŘƛǇƭƾƳŜΧ

Alternance

Témoignages (étudiants, professionnels)

Possibilités d'échanges internationaux

Onisep

Autre

NSP

A`rd qɧonmc`msr 9 400 jeunes et 200 parents

Pddvssfodf!qpvs!mƫPctfswbupjsf!qsptqfdujg!ev!dpnnfsdf!}!Fuvef!psjfoubujpo!- Jeunes et Parents | Mai 2021
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<ƐƈǂŃƈǈƹʵƳŃĶŤŃƳĶŤńƹʵŃƈʵƯƳŨƐƳŨǂńʵʍʵſŃƹʵǂńƆƐŨŜƈĘŜŃƹʵʭļŃʵƯƳƐǤŨƆŨǂńʮʛŃƈʵǂŃƳƆŃƹʵļʬġŜŃʜƯƐǈƳʵƯƳőƹʵļŃʵɾɹ˨ʵ
ļŃƹʵƳńƯƐƈļĘƈǂƹʵŃǂʵſŃƹʵŚŨĶŤŃƹʵƯĘƳĶƐǈƳƹ

R27/R32/!Qbsnj!mft!qspqptjujpot!tvjwbouft-!rvfmt!tpou!mft!4!dpoufovt!rvj!wpvt!qbsbjttfou!mft!qmvt!jouʮsfttbout!ebot!mf!dbesf!de sfdifsdift!tvs!mƫpsjfoubujpo!
professionnelles ? Lesquels consulteriez-wpvt!fo!qsjpsjuʮ!@!

46% 46% 45%

32%
30%

21%
18%

14%
11% 10%

7%

1%

47%

29%

56%

30%
27%

23%
20%

17%

11%
8%

5%

0%

T®moignages de
jeunes professionnels

qui viennent de
commencer dans la
vie active (depuis
moins de 5 ans)

Uʮnpjhobhft!
eƫʮuvejbout

Des fiches parcours
du type : ç pour faire
tel m®tier, je dois
suivre tel parcours è

Uʮnpjhobhft!ef!
professionnels plus 
fyqʮsjnfouʮt!)qmvt!

de 10 ans 
eƫfyqʮsjfodf*

Wjtjuft!eƫfousfqsjtftT®moignages de
recruteurs ou DRH
qui recherchent des
profils particuliers

Uʮnpjhobhft!ef!
professeurs ou 
eƫjoufswfobout!ebot!

des formations

Epooʮft!
ʮdpopnjrvft!fu!
eƫfnqmpj!tvs!vo!
tfdufvs!eƫbdujwjuʮ

Des cours
disponibles en ligne

gratuitement (MOOC)

Uʮnpjhobhft!ef!
conseillers 
eƫpsjfoubujpo

Articles de presse sur 
des secteurs 
eƫbdujwjuʮ!pv!eft!
nʮujfst

Autre

Jeunes Parents

A`rd qɧonmc`msr 9 400 jeunes et 200 parents

A un intérêt pour le commerce : 24%

A un intérêt pour le 
commerce : 33%

A un intérêt pour le commerce : 35%

A un intérêt pour le 
commerce : 41%

Pddvssfodf!qpvs!mƫPctfswbupjsf!qsptqfdujg!ev!dpnnfsdf!}!Fuvef!psjfoubujpo!- Jeunes et Parents | Mai 2021



70%

45%

38%

31%

23% 23% 22%

11%

5% 5%
2% 1% 1% 2%

62%

48%

40%
36%

12%

37%

6%

13%
10%

4%
0% 0% 0%

3%

Des sites
internet

Des dispositifs
institutionnels

Des salons,
forum de

recrutement

Des plaquettes
papier

Les r®seaux
sociaux

Un conseiller Des cha´nes
vid®os

Des forums en
ligne

Des magazines
ou journaux

Des blogs Des
influenceurs

Des podcasts Des newsletters Autre

Jeunes Parents
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¤ŃƹʵƹŨǂŃƹʵŨƈǂŃƳƈŃǂʵƹƐƈǂʵſŃƹʵƹǈƯƯƐƳǂƹʵſŃʵƯſǈƹʵǈǂŨſŨƹńƹʋʵ ʵƈƐǂŃƳʵƲǈŃʵſŃƹʵŸŃǈƈŃƹʵƲǈŨʵƹƐƈǂʵŨƈǂńƳŃƹƹńƹʵƯĘƳʵſŃʵ
<ƐƆƆŃƳĶŃʵƹƐƈǂʵƯſǈƹʵŃƈĶſŨƈƹʵĪʵǞŨƹŨǂŃƳʵļŃƹʵƹĘſƐƈƹʵ

Q18.Q23. Quand vous vous renseignez sur votre orientation professionnelle/celle de votre enfant quelles sont les principales sousdft!eƫjogpsnbujpot!
que vous utilisez ? 

A`rd qɧonmc`msr 9 400 jeunes et 200 parents

A un intérêt pour le commerce : 45%
.ƻƴƴŜ ƻǇƛƴƛƻƴ ǎǳǊ ƭΩŀƭǘŜǊƴŀƴŎŜ Υ пн҈

Collège ou Lycée : 28%
A un intérêt pour le commerce : 18%

Collège ou Lycée : 30%
Hors collège/lycée : 16%

Collège ou Lycée : 52%
Hors collège/lycée : 38%

Collège ou 
Lycée : 15%

Pddvssfodf!qpvs!mƫPctfswbupjsf!qsptqfdujg!ev!dpnnfsdf!}!Fuvef!psjfoubujpo!- Jeunes et Parents | Mai 2021
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4 supports phares pour les jeunes, seulement 2 pour les parents. Pour les 2 cibles, les entretiens en 
ŚĘĶŃʵĪʵŚĘĶŃʵƳŃƹǂŃƈǂʵſŃʵŚƐƳƆĘǂʵƯƳŨǞŨſńŜŨń

R31/R36/!Rvfmt!uzqft!ef!gpsnbut!qsjwjmʮhjf{-wpvt!qpvs!wpvt!jogpsnfs!tvs!mft!rvftujpot!eƫpsjfoubujpo!qspgfttjpoofmmf!0!ef!wpusf!fnfant ? 

63%

52%
49%

42%

14%

5%

0%

66%

26%

45%

21%

11%

5%

14%

Des entretiens physiques
avec des professionnels

Des tests de personnalit®Des articles Des vid®osDes chatbots pour discuter
en ligne avec un conseiller

Des podcasts Aucun de ces supports

Jeunes Parents

A`rd qɧonmc`msr 9 400 jeunes et 200 parents

Femmes : 58%

Hommes : 51%

Pddvssfodf!qpvs!mƫPctfswbupjsf!qsptqfdujg!ev!dpnnfsdf!}!Fuvef!psjfoubujpo!- Jeunes et Parents | Mai 2021
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ɺʵŸŃǈƈŃʵƹǈƳʵɻʵǈǂŨſŨƹŃʵſŃƹʵƳńƹŃĘǈǤʵƹƐĶŨĘǈǤʵļĘƈƹʵƹŃƹʵƳŃĶŤŃƳĶŤŃƹʋʵ¤ŃƹʵƯĘƳŃƈǂƹʵƹƐƈǂʵƆƐŨƈƹʵǈǂŨſŨƹĘǂŃǈƳƹʵƹǈƳʵ
ce sujet.
¤ŃƹʵƳńƯƐƈļĘƈǂƹʵʛƯĘƳŃƈǂƹʵƐǈʵŸŃǈƈŃƹʜʵĘǥĘƈǂʵǈƈŃʵĘƯƯńǂŃƈĶŃʵƯƐǈƳʵſŃʵ<ƐƆƆŃƳĶŃʵĶƐƈƹǈſǂŃƈǂʵļĘǞĘƈǂĘŜŃʵſŃƹʵƳńƹŃĘǈǤʵƹƐĶŨĘǈǤʵƲǈŃʵſŃƹʵĘǈǂƳes pour 
ƹʬŨƈŚƐƳƆŃƳʵƹǈƳʵſʬƐƳŨŃƈǂĘǂŨƐƈ

Q21.Q26. Quelle place accordez-wpvt!bvy!sʮtfbvy!tpdjbvy!ebot!wpt!sfdifsdift!tvs!mƫpsjfoubujpo!qspgfttjpoofmmf!0!ef!wpusf!fogbou!?

A`rd qɧonmc`msr 9 400 jeunes et 200 parents

18%

34%

33%

15%

/ΩŜǎǘ ǘǊŝǎ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘΣ Ǿƻǳǎ ƭŜǎ ǳǘƛƭƛǎŜȊ ǘǊŝǎ ǎƻǳǾŜƴǘ

/ΩŜǎǘ ŀǎǎŜȊ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘΣ Ǿƻǳǎ ƭŜǎ ǳǘƛƭƛǎŜȊ ǊŞƎǳƭƛŝǊŜƳŜƴǘ

/Ŝ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǘǊŝǎ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘΣ Ǿƻǳǎ ƭŜǎ ǳǘƛƭƛǎŜȊ ǊŀǊŜƳŜƴǘ

/Ŝ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘΣ Ǿƻǳǎ ƴŜ ƭŜǎ ǳǘƛƭƛǎŜȊ Ǉŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ ǇƻǳǊ ŎŜƭŀ

Important
52% 

9%

32%

39%

20%

/ΩŜǎǘ ǘǊŝǎ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘΣ Ǿƻǳǎ ƭŜǎ ǳǘƛƭƛǎŜȊ ǘǊŝǎ ǎƻǳǾŜƴǘ

/ΩŜǎǘ ŀǎǎŜȊ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘΣ Ǿƻǳǎ ƭŜǎ ǳǘƛƭƛǎŜȊ ǊŞƎǳƭƛŝǊŜƳŜƴǘ

/Ŝ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǘǊŝǎ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘΣ Ǿƻǳǎ ƭŜǎ ǳǘƛƭƛǎŜȊ ǊŀǊŜƳŜƴǘ

/Ŝ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘΣ Ǿƻǳǎ ƴŜ ƭŜǎ ǳǘƛƭƛǎŜȊ Ǉŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ ǇƻǳǊ ŎŜƭŀ

Important
41% 

Hors Collèges et Lycées : 63%
A un intérêt pour le commerce : 56%
Collégiens : 38%
Lycéens : 43% 

A un intérêt pour le 
commerce : 52%

Jeunes Parents

Pddvssfodf!qpvs!mƫPctfswbupjsf!qsptqfdujg!ev!dpnnfsdf!}!Fuvef!psjfoubujpo!- Jeunes et Parents | Mai 2021
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îƈʵƳńƹŃĘǈʵƯƳŨƈĶŨƯĘſʵʛaĘĶŃĴƐƐŻʜʵƯƐǈƳʵſŃƹʵƯĘƳŃƈǂƹʌʵɽʵƳńƹŃĘǈǤʵĶƐƈĶǈƳƳŃƈǂƹʵƯƐǈƳʵſŃƹʵŸŃǈƈŃƹ

R33/R38!Tvs!rvfmt!sʮtfbvy!tpdjbvy!wpvt!sfoef{-wpvt!mf!qmvt!sʮhvmjʭsfnfou!qpvs!uspvwfs!ef!mƫjogpsnbujpo!tvs!wpusf!psjfoubujpo!qspfessionnelle / 
de votre enfant ?

47%
42% 42% 40%

12% 11% 9%

3% 2% 1% 1%
5% 5%

34% 34%

17%

73%

0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

7% 5%

Jeunes Parents

A`rd qɧonmc`msr 9209 jeunes et 82 parents

A un intérêt pour le commerce : 58%
! ǳƴŜ ōƻƴƴŜ ƻǇƛƴƛƻƴ ŘŜ ƭΩŀƭǘŜǊƴŀƴŎŜ Υ рр҈

Á Mft!5!sʮtfbvy!dpotvmuʮt!ef!nbojʭsf!ʮrvjwbmfouf!qbs!mft!kfvoft!tpou!MjolfeJo-!Youtube, 

Jotubhsbn!fu!Gbdfcppl!)fowjspo!51&!mft!vujmjtfou!qpvs!tƫjogpsnfs*

Á B!opufs!rvf!mft!kfvoft!rvj!pou!vo!jouʮsʯu!qpvs!mf!Dpnnfsdf!fu0pv!mƫbmufsobodf!tpou!

qbsujdvmjʭsfnfou!bdujgt!tvs!MjolfeJo!)qsftrvf!71&*

Á Mft!qbsfout!dpotvmufou!usʭt!nbkpsjubjsfnfou!Gbdfcppl!)84&*!fu!ofuufnfou!npjot!mft!

bvusft!sʮtfbvy!tpdjbvy
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FOCUS SUR LES SECTEURS ET 
LE COMMERCE
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¤ŃʵĶƐƆƆŃƳĶŃʵŃǂʵſʬĘƳƆńŃʵĶƐƆƆŃʵƆŃŨſſŃǈƳƹʵĴŃƈĶŤƆĘƳŻƹʋʵ¤ŃƹʵƆńǂŨŃƳƹʵļŃƹʵèo<ʵƹƐƈǂʵĘǈƹƹŨʵĪʵƹǈƳǞŃŨſſŃƳʵ
ʛƹǈƳǂƐǈǂʵƹŃſƐƈʵſĘʵĶŨĴſŃʵʭjeunesʮʜʋʵ¤ŃƹʵƯĘƳŃƈǂƹʵĘƹƹŃǮʵƹĶŃƯǂŨƲǈŃƹʵƹǈƳʵſĘʵĶƐƆƆǈƈŨĶĘǂŨƐƈʵʭorientationʮʒ

Q23&28. En vous basant sur vos recherches personnelles concernant votre orientation, quels sont les secteurs ou professions qui selon vous 
dpnnvojrvfou!mf!njfvy!tvs!mfvst!nʮujfst!fu!mft!qfstqfdujwft!rvƫjmt!pggsfou!@!

45%

30%

17%

14%

11% 10% 9% 8% 7% 6% 5% 4% 4% 3% 3%
1%

11%

15%

29% 30%

9%

6%

17%

5% 4% 5%

8%

4% 5%

10%

4%
2% 2% 2%

9%

31%

Commerce,
N®goce,

Distribution

Arm®e Banque,
Assurance

£dition,
Communication,
Multim®dia,
Imprimerie

Informatique,
T®l®coms

Textile,
Habillement,
Chaussure

£tudes et
conseils

Transports,
Logistique

Agroalimentaire Chimie,
Parachimie

Services aux
entreprises

BTP, Mat®riaux
de construction

Industrie
pharmaceutique

£lectronique,
£lectricit®

Machines et
®quipements,
Automobile

M®tallurgie,
Travail du m®tal

Autre Aucun secteur
ou profession
en particulier

Jeunes Parents

A`rd qɧonmc`msr 9 511!kfvoft!)epou!61!sʮqpoebout!eʮkʥ!psjfouʮt!wfst!mf!dpnnfsdf!>!mʮhfs!cjbjt!ebot!mft!sʮqpotft*!fu!311!qbsfout
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Un bon a priori  ļŃƹʵŸŃǈƈŃƹʵƹǈƳʵſŃʵƹŃĶǂŃǈƳʵļǈʵĶƐƆƆŃƳĶŃʵʐʵ¤ŃƹʵƯĘƳŃƈǂƹʵƹŃƆĴſŃƈǂʵƆƐŨƈƹʵĶƐƈǞĘŨƈĶǈƹʏ
Q24&29. Est-df!rvf!mf!dpnnfsdf!ftu!vo!tfdufvs!eƫbdujwjuʮ!rvj!wpvt!qbsbʳu!jouʮsfttbou!qpvs!mƫbwfojs!qspgfttjpoofm!ef!wpusf!fogbou? 

48%

24%

28%

hǳƛΣ ŎŜ ǎŜŎǘŜǳǊ ƳΩƛƴǘŞǊŜǎǎŜ

hǳƛΣ ŎŜ ǎŜŎǘŜǳǊ ǇƻǳǊǊŀƛǘ ŞǾŜƴǘǳŜƭƭŜƳŜƴǘ ƳΩƛƴǘŞǊŜǎǎŜǊ

bƻƴΣ ŎŜ ǎŜŎǘŜǳǊ ƴŜ ƳΩƛƴǘŞǊŜǎǎŜ Ǉŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ

Hmsɧqdrr`ms
72% 

25%

26%

49%

Oui, ce secteur me paraît intéressant

Ce secteur pourrait éventuellement être intéressant

Non, ce secteur ne me parait pas intéressant

Hmsɧqdrr`ms
51% 

A`rd qɧonmc`msr 9 511!kfvoft!)epou!61!sʮqpoebout!eʮkʥ!psjfouʮt!wfst!mf!dpnnfsdf!>!mʮhfs!cjbjt!ebot!mft!sʮqpotft*!fu!311!qbsfout

Hors Collèges et Lycées : 96%

A une bonne opinion de lôalternance : 81% 

Femmes : 77%

Collégiens : 48%

Lycéens :49%

Hommes : 62%

Côest facile de sôorienter : 62%

Artisan, commerçant, 

cadre, prof. libérale : 41%

Ouvrier, employé : 12%

Ouvrier, employé: 58%

Ouvrier, employé : 31%

Pddvssfodf!qpvs!mƫPctfswbupjsf!qsptqfdujg!ev!dpnnfsdf!}!Fuvef!psjfoubujpo!- Jeunes et Parents | Mai 2021
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¤ŃƹʵŸŃǈƈŃƹʵĘǞĘƈĶŃƈǂʵſŃʵĶƐƈǂĘĶǂʵŤǈƆĘŨƈʌʵſŃƹʵƯĘƳŃƈǂƹʵǞĘſƐƳŨƹŃƈǂʵſʬŃƆƯſƐǥĘĴŨſŨǂń

A`rd qɧonmc`msr 9 3:1!sʮqpoebout

Q25&30. Si Oui, pourquoi ? 

39%

11%

7%

6%

5%

3%

3%

2%

10%

15%

Beaucoup d'offres d'emplois, débouchés

Mon enfant aime bien le secteur

Formation commerce en cours

Mon enfant a la fibre commerciale

Opportunités internationales

Salaire interessant

Contact humain

Je travaille moi-même dans le commerce

Autre

NSP

29%

18%

15%

11%

7%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

6%

5%

Contact humain

Formation commerce en cours

Beaucoup offres d'emplois, débouchés

J'aime bien le secteur

Opportunités internationales

J'aime vendre et négocier

Marketing

Evolutions de carrière possibles

Pas de routine

Métiers d'avenir

Salaire intéressant

Souhaite monter une entreprise

Fibre commerciale, compétences

Challenge

Autre

NSP

A`rd qɧonmc`msr 9 211!sʮqpoebout
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¤ŃƹʵĶŨĴſŃƹʵńǞƐƲǈŃƈǂʵſŃǈƳʵƆĘƈƲǈŃʵļʬŨƈǂńƳŇǂʵƯƐǈƳʵſŃʵƹŃĶǂŃǈƳʵŃǂʵǈƈʵĘǈǂƳŃʵļƐƆĘŨƈŃʵļŃʵƯƳńļŨſŃĶǂŨƐƈ
Q25&30. Si Non, pourquoi ? 

41%

23%

17%

10%

4%

6%

3%

Mon enfant n'est pas intéressé

Mon enfant préfère un autre domaine

Mon enfant n'a pas le profil

Secteur trop difficile (horaires, revenus)

Lƭ ȅ ŀ ǘǊƻǇ ŘŜ ŘŜƳŀƴŘŜǎΣ ǇŜǳ ŘŜΧ

Autre

NSP

45%

25%

12%

5%

2%

2%

7%

5%

Je n'aime pas, pas intéressé

Autre domaine privilégié

Pas le profil, pas les compétences

Je ne suis pas bon en maths

Contact humain

Je préfère travailler en extérieur

Autre

NSP

A`rd qɧonmc`msr 9 221!sʮqpoebout A`rd qɧonmc`msr 9 211!sʮqpoebout

Pddvssfodf!qpvs!mƫPctfswbupjsf!qsptqfdujg!ev!dpnnfsdf!}!Fuvef!psjfoubujpo!- Jeunes et Parents | Mai 2021



a¶<îßʵßîÙʵ¤ʬ ¤èKÙ® ®<K



35

îƈŃʵǂƳőƹʵĴƐƈƈŃʵŨƆĘŜŃʵļŃʵſʬĘſǂŃƳƈĘƈĶŃʋʵ¤ŃƹʵƯſǈƹʵŸŃǈƈŃƹʵʛĶƐſſńŜŨŃƈƹʵŃǂʵſǥĶńŃƈƹʜsont moins 
ĶƐƈǞĘŨƈĶǈƹʋʵBŃƹʵƯĘƳŃƈǂƹʵƯƳŃƹĶƳŨƯǂŃǈƳƹʵļŃʵſʬĘſǂŃƳƈĘƈĶŃʵʒ

Q7&Q9. Quelle image avez-wpvt!ef!mƫbmufsobodf!@!

A`rd qɧonmc`msr 9 400 jeunes et 200 parents

38%

42%

5%
1%

14%

Très bonne opinion Plutôt bonne opinion

Plutôt mauvaise opinion Très mauvaise opinion

Je ne sais pas

Bonne opinion 
alternance

80% 

46%

45%

2%
7%

Très bonne opinion Plutôt bonne opinion

Plutôt mauvaise opinion Je ne sais pas

Alternant ou ancien alternant : 100%

Hors Collèges et Lycées : 95%

Femmes : 84%

Hommes : 72%

Lycéens : 69% 

Collégiens : 60%

Non alternants : 76%

Bonne opinion 
alternance

91% 

Pddvssfodf!qpvs!mƫPctfswbupjsf!qsptqfdujg!ev!dpnnfsdf!}!Fuvef!psjfoubujpo!- Jeunes et Parents | Mai 2021
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ƹƹŃǮʵƯŃǈʵļʬŃǤƯńƳŨŃƈĶŃʵŃƈʵĘſǂŃƳƈĘƈĶŃʵļĘƈƹʵſʬńĶŤĘƈǂŨſſƐƈ

Q6.Q8 Suivez-vous/votre enfant ou avez-wpvt!eʮkʥ!tvjwj!vof!gpsnbujpo!fo!bmufsobodf!@!

34%

66%

Oui

Non

22%

78%

A`rd qɧonmc`msr 9 200 jeunes et 50 parents
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¤ŨƹǂŃʵļŃƹʵƹǈƯƯƐƳǂƹʵĘƈĘſǥƹńƹʵ

1. ONISEP

2. Studyrama

3. CIDJ

4. SPRO

5. CCI

6. Djuʮ!eft!nʮujfst

7. MƫFuvejbou

8. Welcome to the Jungle

9. Ton avenir

10. Choisis ton orientation 

11. My Job Glasses

12. Job Teaser

13. My Parcours Sup

14. Diplomeo

15. Orientation pour tous 

16. Qbsdpvst!nʮujfst

17. Nbjoufobou!kƫbjnf!mf!mvoej

18. Les bons profs parents 

19. JobIrl

20. Pitangoo

Pddvssfodf!qpvs!mƫPctfswbupjsf!qsptqfdujg!ev!dpnnfsdf!}!Fuvef!psjfoubujpo!- Jeunes et Parents | Mai 2021



62%

55%
52%

37%

65%

79%

54%
56%

71%

59%

33%

3,18
3,37

4,26

5,41

2,41

1,41

2,41
2,58

1,27
1,43

5,28

5 070

3 150

2 500

2 200 2 180 2 140

1 600

227
127 100 71

2,9
3,3

5,2

8

3,4

1,7

3,9

3

2,4 2,5

7,7

39

MƫʮuvejbouONISEP Welcome to 
the jungle

Job teaser Studyrama CIDJ Diplomeo CCI Les bons profs Jobirl My job glasses

Nombre visites totales 
(en K)

Opncsf!qbhft!wjtjuʮtEvsʮf!npzfoof!ef!wjtjuf!
(en minutes)

Taux rebond*

ßŨǂŃƹʵǟŃĴʵʍʵoƈļŨĶĘǂŃǈƳƹʵļŃʵƯŃƳŚƐƳƆĘƈĶŃʵƯĘƳʵĘĶǂŃǈƳʵńǂǈļŨń
ʛļƐƈƈńŃƹʵĴĘƹńŃƹʵƹǈƳʵŸĘƈǞŨŃƳʵɻɹɻɺʵʜ

Sources : similarweb
)epooʮft!joejtqpojcmft!tvs!dfsubjot!tvqqpsut*

++ ++ ++ ++ ++

*Le taux de rebond ftu!eʮgjoj!dpnnf!le pourcentage de 
uhrhsdtqr pth md bnmrtksdms ptƤtmd rdtkd o`fd knqr cd 

leur passage sur votre site. Dƫftu!vo!joejdbufvs!ef!
rvbmjuʮ!ev!tjuf!rvj!ftu!vujmf!qpvs!nftvsfs!mb!tbujtgbdujpo!

des visiteurs.
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0

50 000

100 000

150 000

200 000

250 000

L'Etudiant Diplomeo My parcours
sup

Job teaser Studyrama Les bons
profs

Parents

ONISEP CIDJ Orientation
pour tous

Choisis ton
orientation

Welcome to
the jungle

Jobirl My job
glasses

Parcours
metiers

Maintenant
j'aime le

lundi

Pitangoo CCI

Top 3 par réseau
Lô®tudiant

Diplomeo

My parcours sup

Lô®tudiant

CCI

Onisep

Welcome to the jungle

Lô®tudiant

Studyrama

Maintenant jôaime le lundi

Welcome to the jungle

Lô®tudiant

Job teaser

17K sur TikTok
988K sur « Les bons profs »

40

ÙńƹŃĘǈǤʵƹƐĶŨĘǈǤʵʍʵÕƳńƹŃƈĶŃʵļŃƹʵĘĶǂŃǈƳƹʵļŃʵſʬƐƳŨŃƈǂĘǂŨƐƈʵƹǈƳʵſŃƹʵƳńƹŃĘǈǤʵƹƐĶŨĘǈǤʵ
ʛƈƐƆĴƳŃʵļʬĘĴƐƈƈńƹʜʵ- ƈĘſǥƹŃʵƯĘƳǂŨŃſſŃʵĶĘƳʵĴĘƹńŃʵƹǈƳʵſŃƹʵƹŃǈſŃƹʵļƐƈƈńŃƹʵƯǈĴſŨƲǈŃƹʵļŨƹƯƐƈŨĴſŃƹ

)epooʮft!joejtqpojcmft!tvs!dfsubjot!tvqqpsut*

++ ++++++++ ++ ++

++
Pddvssfodf!qpvs!mƫPctfswbupjsf!qsptqfdujg!ev!dpnnfsdf!}!Fuvef!psjfoubujpo!- Jeunes et Parents | Mai 2021



41

Cartographie / Mapping Performance sur les 

réseaux sociaux

Performance web

LôEtudiant

ONISEP

Welcome to 

the jungle

Jobteaser

My job 

glassesJobIRL

Les bons 

profs parents

CCI

Studyrama

CIDJ

Diploméo

Les bons profs

)epooʮft!joejtqpojcmft!tvs!dfsubjot!tvqqpsut*

Bdufvst!ʥ!tvswfjmmfs-!ʥ!jowftujs!dpnquf!ufov!ef!
leur performances sur les dispositifs digitaux 

)tjuft!xfc-!sʮtfbvy!tpdjbvy*
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Note 
globale

Cohérence
supports

Profondeur 
information

Fluidité 
navigation

Valorisation 
commerce, 
alternance

13/20 4/5 4/5 3/5 2/5

12/20 3/5 4/5 3/5 2/5

11/20 3/5 4/5 1/5 3/5

11/20 3/5 4/5 2/5 2/5

11/20 4/5 3/5 4/5 0/5

10/20 3/5 2/5 4/5 1/5

10/20 2/5 3/5 4/5 1/5

9/20 3/5 5/5 1/5 0/5

8/20 2/5 3/5 3/5 0/5

7/20 2/5 3/5 2/5 0/5

42

<ſĘƹƹŃƆŃƈǂʵļŃƹʵńƆŃǂǂŃǈƳƹʵƯĘƳʵƈƐǂŃƹʵĘǂǂƳŨĴǈńŃƹʵʛļńǂĘŨſʵĘƈĘſǥƹŃʵŃǂʵƈƐǂŃƹʵŃƈʵ
annexe)

Note 
globale

Cohérence
supports

Profondeur 
information

Fluidité 
navigation

Valorisation 
commerce, 
alternance

16/20 5/5 5/5 4/5 2/5

16/20 4/5 4/5 4/5 4/5

16/20 4/5 4/5 4/5 4/5

15/20 4/5 4/5 4/5 3/5

15/20 4/5 4/5 4/5 3/5

15/20 4/5 4/5 5/5 2/5

14/20 4/5 4/5 3/5 3/5

14/20 3/5 3/5 3/5 5/5

14/20 3/5 3/5 5/5 3/5

13/20 3/5 5/5 3/5 2/5

** Bdufvst!djuʮt!qbs!mft!
qspgfttjpoofmt!ef!mƫpsjfoubujpo

**

**

**

**
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